
 

                               Конспект      родительское собрания 

«Знаете ли вы своего ребёнка?» 

 старшего дошкольного возраста 

 
апрель 2021г 

Цель собрания: выстраивание отношений родителей и ребенка. 

Задачи: научить родителей разделять понятия «негативизм», «упрямство», 

«капризность», «обесценивание». 
 

Ход мероприятия: 

Что может быть прекраснее счастливых детских глаз? 

Пускай детишки разные, все умиляют нас. 

Со щечками, с веснушками, с прическою и без, 

Кто с мамиными ушками, кто копия – отец. 

Смеются, улыбаются, лепечут кто о чем, 

Машинками играются и прыгают с мячом. 

Такие они разные все наши малыши, 

Но самые прекрасные, ведь я права? Скажи… 

Ведущая: Добрый вечер, уважаемые родители. Тема нашей сегодняшней встречи «Что я 

знаю о своем ребенке?»  Знаете ли вы своего ребенка? Конечно. Ответит почти каждый 

родитель. Польский педагог Галина Филипчук так отвечает на этот вопрос: «Мы 

занимаемся  своими детьми с первых дней жизни. Это мы, родители кормим их, одеваем, 

купаем, укладываем спать, учим делать первые шаги и произносить первые слова. Это мы 

знакомим с окружающим миром, утешаем, дежурим у их постели, когда они болеют. 

Может ли кто – ни будь знать своего ребенка лучше, его матери и отца – самых близких 

ему людей, самых любящих и самоотверженных?» многие родители искренне считают, 

что своего ребенка они знают очень хорошо. Чем меньше наш ребенок, тем мы, 

действительно лучше знаем его. Но уже в дошкольном возрасте мы замечаем, что наши 

суждения о нем становятся все более приблизительными. И возможно, через 10-12 лет 

обнаружим в лице собственного ребенка абсолютного незнакомца. Закономерно возникает 

вопрос: «Знаем ли мы своего ребенка?» давайте, уважаемые родители об этом и 

поговорим. 

 Беседа «Что нужно знать о своем ребенке?» 

  Воспитатель. Что нужно знать о своем ребенке? И для чего нужно знать? (высказывания 

родителей). Вы все абсолютно правы. Однозначного ответа на данный вопрос не 

существует. О ребенке нужно знать все! А поскольку это практически невозможно, нужно 

стараться быть ближе к нему, знать, чем он живет, кого и за что любит, отчего у него 

мгновенно портится настроение, что ему по плечу, а с чем трудно справиться, во что он 

верит и в чем сомневается, почему лжет и т.д. 

Перед началом нашего разговора мы выполним с вами небольшое задание «Знаю ли я 

своего ребенка». Перед вами лежат листы, на которых вы будете работать. Ваша задача, 

уважаемые родители, ответить на вопросы, а затем вы сравните ваши ответы с ответами 

детей. 

Выполнение практического задания «Знаю ли я своего ребенка». 

 

 Детская ложь. 

 Воспитатель. Малыши по природе своей поистине уникальны, неповторимы. У них очень 

гибкое мышление, которое помогает фантазировать, воображать. Детская фантазия богата, 



индивидуальна и очень интересна. Временами свои фантазии, выдумки дети начинают 

использовать в личных, корыстных целях. Они тонко чувствуют и знают, где вставить 

свою фантазию. Ложь – это искажение происходящих событий, а фантазии – это выдумки, 

воображаемый мир. Дети умеют убедительно сочинять, а знаете, в чем секрет? В том, что 

ребенок сам верит во все что рассказывает. Все знают историю про оптимиста и 

пессимиста. «Стеклянный сосуд, который наполовину наполнен водой. Пессимист скажет, 

что сосуд наполовину пуст, а оптимист скажет, что сосуд наполовину полон, любое 

событие каждым человеком воспринимается по-разному. 

Дети могут доносить до близких взрослых неверную информацию. Лучше переспросить у 

воспитателя, чтобы не возникало недоразумений и, того хуже конфликтов на этой почве.  

Для того чтобы вы это поняли предлагаю вам окунуться в детство и поиграть в хорошо 

знакомую для вас игру: «Испорченный телефон». 

Одному из родителей я передаю телефонограмму «У всех у нас замечательные дети, 

самые лучшие на свете». 

Родители передают её на ухо другому родителю не повторяя дважды, а тот передаёт 

следующему родителю, последний родитель проговаривает телефонограмму вслух. 

 

Социальная среда в детском саду противоположна домашней. Дома ребенок выдвинут на 

пьедестал. Жизнь семьи вертится вокруг него. А в детском саду он такой же, как и все. Он 

часть группы. У ребенка развивается внутриличностный конфликт, и он не знает как себя 

вести  в группе. 

Он не обучен этим навыкам. Родители должны скорректировать некоторые поведенческие 

особенности ребенка. Приоритетная установка должна быть следующей: ребенок не 

главный в семье, а часть семьи. 

 Давайте мысленно проанализируем, какой ли мой ребенок, вспомним его достоинства и 

недостатки, помечтаем, каким бы я хотела его видеть. Чтобы легче было сравнить 

отрицательные и положительные качества, предлагаем вам упражнение 

«Контраргументы». 

5. Упражнение «Контраргументы» 

Перед вами бланк. Заполните его, пожалуйста. 

Достоинства моего ребенка Недостатки моего ребенка Каким бы хотел я видеть 

моего ребенка. 

После того как написали, задается вопрос: Какая колонка таблицы оказалась          больше 

заполненной? Почему? 

 В жизни нет ни одного человека, у которого были бы только одни достоинства или 

только одни недостатки. Мудрость родителей заключается в том, что видя те или иные 

 особенности своего ребенка, они соотносят их с эффективностью семейного воспитания. 

Ребенок не пустой сосуд. И, если в нем не формируются положительные качества, то 

возникают вредные привычки и наклонности. Если ребенок ленив, то это значит, что в 

семье его не приучили к труду; если он агрессивен, значит, он не познал доброго 

отношения. Родители должны хорошо знать достоинство и недостатки своего ребенка, 

чтобы уравновешивать их, опираясь на положительное, чтобы помочь избавиться от 

отрицательного.                                                

 Проблемы наших детей заключаются в непонимании нас – взрослых, наших требований. 

Зачастую нам не хватает терпения и доверия. Для того чтобы заслужить доверие ребенка, 

надо иметь с ним общие интересы. Хорошо, если вас связывают общие увлечения . А как 

мы их любим! А какими мы их называем ласковыми, нежными, теплыми словами! 

Воспитание детей сложный процесс. Проявите изобретательность в выборе средств 

воспитания, а главное не забывайте, что одно из самых надежных - добрый пример, Вас, 

родителей. Почаще возвращайтесь в свое детство - это хорошая школа жизни. 

 



Предлагаю пройти тест 

«Я и мой ребенок». 
Могу и всегда так поступаю - А 

Могу, не всегда так поступаю - Б 

Не могу - В 

Можете ли вы: 

1. В любой момент оставить все 

свои дела и заняться ребенком? 

2. Посоветоваться с ребенком, не взирая на его возраст? 

3. Признаться ребенку в ошибке, совершенной по отношению к нему? 

4. Извиниться перед ребенком в случае неправоты? 

5. Всегда удерживаться от употребления слов и выражений, которые могут ранить 

ребенка? 

6. Пообещать ребенку, исполнить его желание за хорошее поведение? 

7. Выделить ребенку один день, когда он может делать, что хочет и вести себя так, как 

захочет и не во что не вмешиваться? 

8. Не прореагировать, если ваш ребенок ударил, грубо толкнул или просто незаслуженно 

обидел другого ребенка? 

9. Устоять против детских слез и просьб, если уверены, что это каприз, мимолетная 

прихоть? 

ИТОГО: 

Ответ «А» оценивается в 3 очка. 

Ответ «Б» оценивается в 2 очка. 

Ответ «В» оценивается в 1 очко. 

Результаты теста 

«Я и мой ребенок». 

От 30 до 39 очков. Ребенок – самая большая ценность в Вашей жизни. Вы стремитесь не 

только понять, но и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживайтесь 

прогрессивных методов воспитания и постоянной линии поведения. Другими словами, Вы 

действуете правильно и можете надеяться на хороший результат. 

От 16 до 30 очков. Забота о ребенке для Вас вопрос первостепенной важности. Вы 

обладаете способностями воспитателя, но на практике не всегда применяете их 

последовательно и целенаправленно. Порой Вы чересчур строги, в других случаях – 

излишне мягки; кроме того, Вы склонны к компромиссам, которые ослабевают 

воспитательный эффект. Следует задуматься над своим подходом в воспитании ребенка. 

Менее 16 очков. У Вас серьезные проблемы с воспитанием ребенка. Вам не достает либо 

знаний, либо терпения, а возможно, и того и другого. Советуем Вам обратиться к помощи 

специалистов, педагогов и психологов, познакомиться с публикациями по вопросам 

семейного воспитания. 

 

 

.Мастер-класс. 

 - Возьмите все по цветку. Раскрасьте их (на столах лежат одинаковые цветы по размеру, 

по форме, цветные карандаши). А теперь сравните свой  цветок с цветками своих соседей. 

Все цветы были одинаковые по размеру, цвету, форме. - Скажите, после того как Вы 

раскрасили цветок, можно найти два совершенно одинаковых цветка? (нет). При 

одинаковых условиях делаем все по - разному. Отсюда второе наше правило: 

Никогда не сравнивайте своего ребенка с другим! 

Нет кого то или чего то лучше или хуже. Есть – другое! Основной ошибкой родителей 

дошкольников является то, что с самого раннего детства взрослые из самых лучших 

побуждений стараются как можно лучше развить интеллект ребенка, отодвигая на второй 



план физическое, речевое, личностное развитие. А ведь все эти составляющие 

дошкольного развития должны формироваться параллельно. 

Напишите на лепестке ласкательные производные от имени или семейные прозвища. На 

стебельке имя, которым обращаются к ребёнку. Пусть этот цветок будет лежать  в 

семейном альбоме, ведь это-часть его жизни, а потом станет частью истории семьи. 

 

Давайте немного поиграем! 

ГРАФИЧЕСКИЕ УЗОРЫ.(родителям дается лист бумаги в клетку) 

Сейчас мы будем учиться рисовать разные узоры. Постарайтесь, чтобы они получились 

красивыми и аккуратными. Для этого слушайте внимательно - я буду говорить в какую 

сторону и насколько клеточек провести линию. Проводите только те линии, которые я 

буду называть. Когда нарисуете одну, ждите,  пока не назову следующую. Каждую линю 

начинайте там, где кончилась предыдущая, не отрывая карандаша от бумаги. Начинаем 

рисовать первый узор. Поставили карандаш, отступаем 4 клетки слева, семь клеток 

сверху, ставим точку и начинаем рисовать: 8 клеток вправо, 2 клетки вверх, 4 вправо, 5 

вниз, 4 влево, 2 вверх, 4 влево, 3 вниз, 1 влево, 1 вверх, 1 влево, 1 вниз, 1 влево, 3 вверх, 1 

влево, 1 вверх. Что у нас получилась? Правильно, ключик! Рисуем по клеточкам отверстие 

в головке ключа. Желаем Вам всем найти свой ключик к Вашему ребенку. Не забывайте 

хвалить детей в любом случае! 

 

Воспитатель: А в конце нашего собрания хотелось бы рассказать вам  

притчу: 

В древности жил-был один мудрец, к которому люди приходили за советом.  

Всем он помогал, люди ему доверяли и очень уважали его возраст,  

жизненный опыт и мудрость. И вот однажды один завистливый человек  

решил опозорить мудреца в присутствии многих людей. Завистник и хитрец  

придумал целый план, как это сделать: “Я поймаю бабочку и в закрытых  

ладонях принесу мудрецу, потом спрошу его, как он думает, живая у меня в  

руках бабочка или мертвая. Если мудрец скажет, что живая, я сомкну плотно  

ладони, раздавлю бабочку и, раскрыв руки, скажу, что наш великий мудрец  

ошибся. Если мудрец скажет, что бабочка мертвая, я распахну ладони,  

бабочка вылетит живая и невредимая и скажу, что наш великий мудрец  

ошибся”. Так и сделал завистник, поймал бабочку и пошел к мудрецу. Когда  

он спросил мудреца, какая у него в ладонях бабочка, мудрец ответил: “Все в  

твоих руках”. 

Так каждый человек, сделав свой выбор, сам определяет свою судьбу. 

Судьба вашего ребенка в ваших руках! 

ПОМНИТЕ! Ребенок- самая большая ценность в Вашей жизни! 

Стремитесь понять и узнать его, относитесь к нему с уважением, придерживайтесь 



наиболее прогрессивных методов воспитания и постоянной линии поведения. Нашу 

встречу хотелось бы закончить словами С. Соловейчик. 

«Каждое утро взываю к тому лучшему, что есть во мне. Мне послан ребёнок-это дорогой 

мой гость. Я благодарен ему за то, что он есть в моей жизни. Он также призван к жизни 

как и я – это нас объединяет. Мы есть –мы живые люди! Я принимаю его, охраняю его 

детство, понимаю, терплю, прощаю! 

Я люблю его и благодарен ему за то, что он есть, что я могу его любить всем сердцем и 

тем самым я возвышаюсь в духе своём!» 

Уважаемые родители! Ваш ребёнок в ваших руках. 

Терпения и удачи Вам в его воспитании! 

Спасибо за внимание! 

 

Памятка 

(рекомендации родителям) 

1. Безусловно, принимайте своего ребёнка таким, какой он есть. 

2. Активно слушайте его переживания, мнения. 

3. Как можно чаще общайтесь с ним, занимайтесь, читайте, играйте. 

4. Не вмешивайтесь в его занятия, которые ему по плечу. 

5. Помогайте, когда просит. 

6. Поддерживайте и отмечайте его успехи. 

7. Рассказывайте о своих проблемах, делитесь своими чувствами. 

8. Разрешайте конфликты мирно. 

9. Используйте в общении фразы, вызывающие положительные эмоции. 

10. Обнимайте и целуйте друг друга не менее четырёх раз в день 

 

 


